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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 2.a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 3.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 
24/0212026. (982.-geral). 

Em 24 de fevereiro de 2026, às 9 horas e 38 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente Heslismar Moreira em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a 

Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmos. Em seguida, 

solicitou ao vereador Diney Noleto que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os 

senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo 

Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: 

segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de 

Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; Pedro Sérgio Rocha 

Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva Alves Pereira dos Santos; e Tavane 

de Miranda Firmo. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o secretário Joziel Maranata procedeu 

à leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, o presidente submeteu a Ata à discussão: 

nenhuma objeção. Ato contínuo, submeteu à votação: Aprovada por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: não houve matérias registradas. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. presidente 

passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus 

cumprimentos. A seguir, relatou fato ocorrido no Estádio Professor Sabiá e que não pode iniciar 

partida de futebol sem a presença de ambulância e equipe de enfermagem, destacando que o 

futebol pode ocasionar até mesmo a morte. Informou que houve um acidente envolvendo um rapaz, 

o qual foi ser socorrido por uma Hilux. Relatou também acidente com dois irmãos e que não havia 

ambulância para socorrer os jovens, sendo que um deles sofreu fratura exposta. Foram socorridos 

por um carro Mobi e uma Hilux. Dois jovens sendo carregados como porcos, considerando a 

arrecadação mensal do município, que ultrapassa onze milhões de reais em receitas próprias. 

Destacou que o Poder Legislativo precisa lutar para que isso não aconteça. E o povo precisa 

acordar para defender a cidade. Mencionou que as estradas e pontes estão abandonadas, hospital 

fechado há mais de um ano e UBSs abandonadas. Ressaltou a importância de tomarem 

providências. Mencionou aqueles que tentam desconstruir a verdade que estão mostrando, dizendo 

que são mentiras. Por fim, reafirmou que continuará buscando melhorias. Vereador Luiz Netto: 

Externou seus cumprimentos. A seguir, destacou a gravidade dos fatos ocorridos no município 

envolvendo vidas. Salientou que as situações vivenciadas poderiam ter atingido qualquer cidadão, 

sem o atendimento da ambulância. Referiu-se ainda ao acidente na Bandeirante 9, ressaltando que 

a situação poderia ter sido ainda mais grave e que o atendimento não poderia ser prestado em 
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veículo Mobi. Enfatizou que uma população não pode ser atendida por apenas uma ambulância. 

Vereador Analdiney Noleto: Externou seus cumprimentos. A seguir, lamentou o fato da Estreito 

Online não realizar a transmissão ao vivo da sessão, ressaltando que a população aguardava com 

expectativa para acompanhar os trabalhos legislativos. O presidente Helismar Moreira solicitou 

aparte e esclareceu que havia solicitado a liberação do vídeo da sessão. Informou que o Ceildo 

estava fazendo uma cortesia devido ao processo licitatório não ter sido concluído. Assegurou que 

a situação será regularizada. Retomando a palavra, o vereador Diney relatou que, na sexta-feira, 

ocorreu um acidente na Avenida Aeroporto envolvendo uma criança, ocasião em que não houve 

ambulância disponível para o socorro. Mencionou o episódio ocorrido no Estádio Professor Sabiá, 

quando também não houve ambulância para atender o atleta. Relatou que na Bandeirante 9 ocorreu 

um acidente envolvendo dois jovens, que ganhou repercussão nas redes sociais, expondo 

negativamente o nome do município devido à falta de ambulância. Destacou o descaso da gestão. 

Dirigindo-se à Secretária Municipal de Saúde, vereadora de quatro mandatos, pediu reflexão 

quanto à condução da saúde pública no município, afirmando que a atual situação compromete sua 

história. Criticou a realização de evento festivo lava-pratos, para o qual serão destinados milhões, 

argumentando que poderiam ser aplicados na aquisição de ambulâncias para atender a população. 

Relatou também ter recebido ligação da senhora Izabel Galvão, porque seu pai encontra-se 

acamado e necessitando de ambulância para encaminhamento à Unidade de Pronto Atendimento 

- UPA. Finalizou sua fala lamentando a situação vivenciada pelo município de Estreito. Vereador 

Pedro Pacheco: Manifestou o desejo de que a sessão estivesse sendo transmitida ao vivo, 

ressaltando que nenhum vereador compactua com a situação. O Presidente Helismar Moreira 

solicitou aparte, esclarecendo que, durante o período de recesso, optou por não contratar a empresa 

responsável pelas transmissões, por entender que não seria justo utilizar recursos do Poder 

Legislativo nesse período. Informou que o processo de licitação não havia sido realizado e que o 

senhor Ceildo estava prestando serviço em caráter de cortesia, assegurando que a situação será 

normalizada. Retomando a palavra, o vereador Pedro Pacheco destacou os problemas na saúde, 

que ele já teve problemas com seu irmão, o vereador Rhayan com a professora Valdina e a 

vereadora Aylane envolvendo seu avô. Ressaltou que pediram na última sessão que atendessem às 

indicações em relação à saúde. Declarou solidariedade às famílias envolvidas nos acidentes. 

Ponderou que não considera justo responsabilizar o Secretário de Esporte e o senhor Chiquinho, 

observou que tais servidores são subordinados. Defendeu que a saúde deve ser trabalhada de 

maneira preventiva. Informou que o prefeito mencionou o planejamento para aquisição de três 

ambulâncias. E questionou por que tais ações não foram implementadas preventivamente. Afirmou 
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que o esporte precisa avançar. Concluiu reafirmando seu compromisso com o município de 

Estreito. Vereador Joziel Maranata: Externou seus cumprimentos. A seguir, informou que 

realizou visitas à UPA e às instalações onde atualmente funciona o hospital, na clínica do Dr. 

Benedito. Relatou que recebeu vídeos referentes ao ocorrido no município de Estreito. Destacou 

que, como vereador, tem sido cobrado pela população por um posicionamento. Afirmou que a 

situação vivenciada no município é lamentável, citando casos de pessoas sendo transportadas em 

veículos inadequados, o que considera inaceitável. Ressaltou que a saúde deve ser prioridade da 

gestão pública. Relatou que somente na última semana de janeiro, realizou cinco viagens para 

Imperatriz, custeadas com recursos próprios, com o objetivo de viabilizar saúde para o povo. 

Relatou ainda ter recebido vídeo de uma jovem com a perna sangrando, fato que o sensibilizou. 

Informou que, quase todas as segundas-feiras, comparece à Secretaria Municipal de Saúde para 

buscar informações sobre a realização de cirurgias e consultas, ouvindo reiteradamente que os 

atendimentos ocorrerão "na próxima semana". Solicitou ao gestor que coloque a saúde como 

prioridade, assim como ocorre com as festas. Informou que o Deputado Federal JP havia destinado 

recurso no valor de R$ 1.500.000 (um milhão e quinhentos mil reais) à saúde do município. 

Solicitou que, caso o recurso já esteja disponível, seja devidamente aplicado na saúde. O 

Presidente Helismar Moreira pediu desculpas aos vereadores devido não ser possível realizar a 

transmissão da sessão, afirmando que não houve nenhuma intenção premeditada quanto à ausência 

da transmissão. Vereador Reginalva Alves: Externou seus cumprimentos. A seguir, relatou que 

tem recebido mensagens de moradores da zona rural informando a ausência de transporte escolar 

para os alunos. Destacou que recebeu mensagem de uma mãe da região conhecida como Dois 

Amigos, solicitando providências quanto à fiscalização do transporte. Afirmou que a situação 

demonstra deterioração da administração pública. Mencionou ainda problemas na Escola Luiz de 

Oliveira, com registro de chuva dentro das salas de aula, além de quadros danificados. Citou 

também o Colégio Reinaldo Tavares, que se encontra abandonado. Acrescentou que, além do 

transporte escolar, há carência de alimentação adequada e de cuidadores para as crianças. E no 

tocante à saúde, são visíveis os problemas. Classificou como absurdo o transporte de pacientes 

em veículo minúsculo. Destacou ainda a humilhação para os profissionais de saúde. Afirmou que 

a situação revela falta de compromisso e de humanidade. Deixou seu recado para a Secretária de 

Saúde, que também é vereadora, declarou que, se não estiver conseguindo desempenhar a função, 

deveria pedir para sair e retornar para a função de vereadora. Enfatizou não haver justificativas e 

que a secretária permanece no cargo se estiver concordando com essas mazelas. Informou que 

cederia os cinco minutos restantes de seu tempo ao vereador Rhayan. Vereador Rhayan 
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Rodrigues: Pontuou sobre a ausência da transmissão da sessão, que o Poder Legislativo deve levar 

transparência à população. Ressaltou que, caso não haja transmissão, não ocorra a sessão. Afirmou 

que tanto os vereadores da base quanto os da oposição estão na Casa para defender o povo de 

Estreito, são pagos com recursos públicos e que não pode ficar nenhuma sessão sem ser 

transmitida. Relatou que, ao dialogar com o responsável pela filmagem, solicitou brincando que 

queria falar novamente para ser transmitida ao vivo. E que ele respondeu: "não vai ter de jeito 

nenhum". Enfatizou que os vereadores são representantes do povo e que não aceitava falta de 

respeito com o cargo de vereador. Ressaltou que, ao longo dos anos, o Legislativo tem sido alvo 

de desrespeito. Explicou que não busca engrandecimento pessoal, mas honrar os 718 votos 

recebidos, representando não apenas seus eleitores, mas toda a população de Estreito. Vereador 

Luiz Netto: anunciou a manifestação programada para o dia 7 para cobrar a MA-138. E, não 

havendo mais nada a ser deliberado, o senhor presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. 

Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada 

pela Mesa Diretora. 

~Mh1.0. 	PLUIZ PEREIRA JARAUJO NETTO 
Presidente 	4Ã 	Vice-presidente 

JOZIE ZA 
Primeiro-secretário 
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